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VERBALE N. 1 DEL 01-09-2014 
 

Nell’anno duemilaquattordici il giorno 01 del mese di settembre alle ore 8.00,  nell’aula magna 
dell’Istituto Tecnico Aeronautico Statale “Arturo Ferrarin”di Catania, si è riunito il Collegio dei 
Docenti per discutere e deliberare sul seguente o.d.g.: 

 
1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 
2) Funzioni strumentali al POF a. s. 2014/2015 – individuazione compiti; 
3) Iscrizione alunni per la terza volta; 
4) Piano annuale delle attività a. s. 2013/2014; 
5) Avvio metodologico CLIL(C.M. 4969 del 25-07-2014) 

 
Presiede la seduta il Dirigente Scolastico Prof. Giuseppe Finocchiaro, funge da segretario la 
Prof.ssa Rosaria Sofia Caterina Siagura a ciò designata. Sono assenti i seguenti docenti: 
Cormaci Vincenza, Cunsolo Caterina, Ragusa Vincenza,  come si evidenzia dal foglio firme 
allegato al presente verbale come allegato n 1. Constatata la validità della seduta, il Dirigente 
Scolastico avvia i lavori con 
1° punto all’o.d.g.: approvazione del verbale n. 6 del 17-06-2014, che era stato mandato per e-
mail a tutti i docenti in tempo utile affinché tutti potessero prenderne visione. Il Collegio dei 
Docenti con 
 
                                                         DELIBERA  (N. 1 / 14) 
 lo approva all’unanimità . 
2° punto all’o.d.g.: Il D. S. propone di riconfermare l’individuazione delle aree di competenza 
delle  figure strumentali e i relativi compiti dell’anno scorso, in modo che  i docenti interessati 
possano avanzare la propria candidatura con relativo curriculum, entro giorno 8 settembre e per 
poter procedere alla elezione  nel prossimo Collegio Docenti. Il Collegio dei Docenti con 
 
                                                DELIBERA (N. 2 /14) 
approva all’unanimità tale proposta. 
3° punto all’o.d.g.: Per quanto riguarda la richiesta di iscrizione per la terza volta ancora non è 
stata presentata  nessuna richiesta.                                                . 
4° punto all’o.d.g. :Il D.S. espone il piano delle attività per l’a.s. 2014/2015 .L’unico punto che 
viene attenzionato riguarda le riunioni dei Dipartimenti  e dopo ampia discussione il Collegio 
dei Docenti approva all’unanimità  di non effettuare la riunione del mese di ottobre e con 

 
                                          DELIBERA (N. 3 / 14) 

 approva all’unanimità il piano annuale delle attività con la modifica riguardante gli incontri dei 
Dipartimenti(allegato  n. 2 al presente verbale) .  
5° punto all’o.d.g.: Il D.S. espone i contenuti della C.M. 4969 del 25-07-2014 indicando le 
materie tecniche  Scienze della Navigazione, Diritto e Meccanica e Macchine come materie di 
indirizzo del quinto anno che potrebbero essere insegnate nel nostro istituto con la metodologia 
CLIL. Visto che le risorse umane del nostro istituto in possesso dei requisiti transitori per 
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l’avvio della metodologia CLIL afferiscono esclusivamente alla disciplina Scienze della 
Navigazione,viene individuata la stessa Scienza della Navigazione come materia da insegnare 
con la metodologia CLIL nelle quinte classi. Il Collegio dei Docenti con 
 
                                             DELIBERA (N. 4/14) 
approva a maggioranza ( 3 voti contrari – 1 astenuto) tale proposta. 
Alle ore 8.50, avendo esauriti i punti all’O.d. G., la seduta viene tolta.         
      
         Il Segretario                                                                                    Il Dirigente Scolastico 
 Prof.ssa Rosaria Sofia Caterina Siagura                                            Prof. Giuseppe Finocchiaro   


